

Hodnocení diplomního projektu: Bc. Eliška Houdová
Zimní semestr 2022/2023
Ústav památkové péče FA ČVUT Atelier GIRSA
MODUL PAMÁTKOVÉ PÉČE
(vedoucí prof. Girska, doc. Rykl)

ZADÁNÍ: Revitalizace hospodářského dvora v Ratibořicích

Zadání SHP:

Diplomová práce modulu památkové péče bude obsahovat dílčí stavebně – historický průzkum, který se bude zabývat precizací, doplněním stavebně-historického vývoje tzv. ratejny (detailní vývoj půdorysu, podrobnější inventarizace).-

Zadání návrhu:

Hospodářský dvůr Ratibořice se nachází na hranici Babiččina údolí v bezprostřední blízkosti zámku Lokalita má silný kulturně historický potenciál a jedním z hlavních turistických cílů je zámek Ratibořice se zámeckým parkem, v jehož severovýchodní části jsou návštěvníci konfrontováni s tvrdou realitou péče o kulturní památky, s rozlehlým chátrajícím hospodářským dvorem. Cílem diplomního projektu je prověření reálných možností nového využití hospodářského dvora a jeho opětovného začlenění do zámeckého areálu a zpřístupnění v rámci cestovního ruchu. Hlavními zásadami pro navrhované řešení, jsou především zachování historických a architektonických hodnot, navázání na stavebně-historický vývoj objektu a vytvoření nové vrstvy, která bude ctít zásady kontextuální architektury.

Hodnocení části SHP:

Zadat úlohu nebylo snadné, protože v průběhu práce byl souběžně zpracován dosti obšírný SHP v rámci NPÚ. Nicméně se podařilo přesvědčivě aktualizovat a opravit některá zjištění. V procesu dokumentace, a interpretace i argumentace byla Eliška Houdová velmi samostatná. S tématem a kritickou analýzou dosavadních poznatků i pramenů si velice dobře poradila. Okomentované výkresy pohnutých dějin prostorů bytu Panklových v suterénu i analýza nepříliš šťastných dějin přízemí i patra dokládají schopnost diplomantky na SHP samostatně pracovat. Stavebně historická část diplomu je zpracována podle zadání, velmi kvalitně a s velkými podrobnostmi. Jedná se o kvalitní, a pro využití v návrhu velmi užitečnou práci. Hodnotím jednoznačně A.


Hodnocení návrhu:

Náročná regenerační zásah nastiňuje zcela reálné možnosti vhodného využití rozsáhlého areálu, součásti národní kulturní památky SZ Ratibořice. Kromě citlivé a poznáním podložené obnovy dochovaných objektů hospodářského dvora řeší diplomantka „novostavbu“ v místě nejvíce zdevastovaného objektu, s využitím jeho dochovaných zděných konstrukcí. Do tohoto objektu vkládá provozně nejnáročnější funkce. Vědomí souvztažnosti k NKP je tím, co silně ovlivňovalo návrh diplomantky. Ucelený soubor je řešen s citem pro atmosféru místa a měřítko.

Architektonické řešení nových budov je čisté, elementárně modelované s velkým důrazem na kontext. Návrh revitalizace areálu považuji za natolik zdařilý a přínosný do té míry, že může beze zbytku posloužit jako výchozí koncepční materiál pro Národní památkový ústav, který je správcem památky.

Závěr: Celkově konstatuji, že se jedná projekt citlivý, poučený, pečlivě vypracovaný. Návrh je přehledný, s grafickým zpracováním na úrovni. Řešení je doloženo čistě zpracovaným modelem. Zadání diplomové úlohy považuji za beze zbytku splněné a to jak po obsahové, tak po formální stránce. Návrh klasifikace část **SHP: A (výborný)**, část **návrhová A (výborný)**. Celkově doporučuji klasifikaci známkou **A (výborný)**.

prof. Ing. arch. akad. arch. Václav Girsá
vedoucí diplomové práce



V Praze 25. 5. 2023